

Medlemsnytt juni 2026

Nu avslutar vi ett innehållsrikt läsår.

Våra huvudskyddsombud har hjälpt många medlemmar i enskilda ärenden under året, vi har anordnat utbildningar och samverkat på alla nivåer och flera förvaltningar i kommunen.

Deltagit i många rekryteringar av rektorer och biträdande rektorer, bevakat omorganisationer och stöttat ombuden i olika processer. Vi rekryterar och finns på Högskolan Dalarna och tar hand om blivande kollegor, vi har representanter i olika delar av förbundet på riks-nivå, vi svarar på frågor på mejl och i telefon.

Det är omväxlande och innehållsrikt att arbeta fackligt!

Vi avslutar läsåret med att avtacka 4 styrelseledamöter.

Vi tackar Lena, Åsa, Brita och Björn för lång och trogen tjänst och hälsar nya styrelseledamöter välkomna: Lars-Erik Larsson, Jenny Schröter och Anna Spong. Härligt att fler vill vara med och driva det fackliga arbetet!

Ibland funderar många vad facket gör egentligen. Facket - det är vi tillsammans! Utan medlemmar försvagas vårt påverkansarbete. Och tänk om inte vi skulle vara där och påminna arbetsgivare om lagar och avtal som ska följas? Hur skulle vardagen se ut då?

Sommarbemanning, exp.

Äntligen är det dags för de flesta av våra medlemmar att få välförtjänt ledigt!

Även vi i styrelsen kommer att vara lediga och expeditionen är inte bemannad del av sommaren.

De flesta i styrelsen får ledigt från 17 juni och därefter blir det svårt att nå oss på telefon.

Expeditionen kommer vara bemannad torsdag vecka 25 och 26.

Vecka 32 är expeditionen bemannad torsdag och fredag.

Vecka 33 är alla i tjänst igen.

Vecka 27-31 gäller följande:

Vi kommer kolla mejlen, falun@sverigeslarare.se, en eller två gånger per vecka och hantera det som är akut.

Behöver du snabbare kontakt så ber vi dig att ringa Lärarlinjen på telefon 010-400 40 40.

På hemsidan finns också ett formulär att fylla i på webben om det inte är helt akut.

<https://www.sverigeslarare.se/kontakt/>

På hemsidan finns också en FAQ med vanliga frågor som brukar dyka upp under sommaren:

<https://www.sverigeslarare.se/rad-och-stod/ledighet/semester-och-ferieledighet/sommaren/>

Budget inför 2027

Måndagen den 1 juni MBL-förhandlade Sveriges Lärare och de andra fackförbunden budgeten inför 2027. Vi framförde att fackförbunden är positiva till att politiken ökar friskvårdsbidraget, ger mer medel till skolan och ger visst tillskott till faktiska löneökningar under perioden, men är ändå oeniga till budgetförslaget då majoriteten av yrkandena inte har tillmötesgått, eller endast till viss del

Valet 2026

Följ Sveriges lärares påverkansarbete inför valet i september, och ta en titt på fackets egna valkompass:

<https://www.sverigeslarare.se/om-oss/opinion-debatt/valet2026/valkompassen-2026/>

<https://www.sverigeslarare.se/om-oss/opinion-debatt/valet2026/>

Går du till valstugorna? Möter du politiker i andra sammanhang?

Prata gärna lärarnas villkor, villkoren för ett hållbart yrkesliv och påminn politiker om vikten av en fungerande skola, för alla elever från det de är 1 år och resten av livet.

För en fungerande skola behöver lärare färre barn i grupperna och tid till kärnuppdraget!

Kolla in detta:

<https://www.sverigeslarare.se/medlemskap/medlemsformaner/stipendier/lararstiftelsens-stipendier/>

Ska du åka på Bokmässan?

Som medlem får du rabatt på entrébiljetten! [Läs här](#)

Med rådande världsläge så fick några i styrelsen delta i ett webinarium med en föreläsare från Försvarshögskolan i Stockholm.

Vi vill gärna delge er en folder som vi fick tips om under det webinariet.

Kris och beredskap

<https://www.saco.se/fortroendevald/material/beredskap-pa-arbetsplatsen/>

Länken leder till SACO:S hemsida. Saco är Sveriges lärares paraplyorganisation.

Save the date!

Pride 5 september

Vi flaggar redan nu för Pride som kommer att genomföras den 5 september.

Kom gärna och gå tillsammans med oss

Nominera till nationell skolformsförening - fyllnadsval till Gymnasiet och Vuxenutbildningen samt Studie- och yrkesvägledare

Vi påminner om att från 1 april t o m 31 augusti kan medlemmar nominera personer till de fyllnadsval som kommer att äga rum i höst. Man kan nominera till den nationella skolformsföreningen för Gymnasieskolan och Vuxenutbildningen samt till det nationella rådet för Studie- och yrkesvägledare. Här kan du läsa mer:

https://www.sverigeslarare.se/om-oss/organisation/kongressen-och-nationella-organ/nomineringar/?utm_medium=email&utm_term=N%2FA&utm_source=CIJ&utm_content=nyhetsbrev_foreningsnytt_260519&utm_campaign=loj_nyhetsbrev_foreningsnytt_260519#msdynmkt_trackingcontext=7c157dc1-46c4-4ede-9c58-c9b59f020100&msdynmkt_prefill=mktprf5b162642ed0a4bbaa56cb94fc2703ba2eoprf

Årsarbetstiden - avstämning för de med ferietjänst

För de med ferietjänst i Falu kommun så är läsårets sista arbetsdag den onsdag den 17 juni. Det är den dagen som den reglerade årsarbetstiden ska vara avstämd. Arbetsåret ska enligt avtal förläggas på 194 arbetsdagar och under dessa dagar ska 1 360 timmar vara förlagda. Den 17 juni är den 194:de dagen. Om du inte redan har stämt av med arbetsgivaren så är det hög tid att göra detta nu.

Tjänstefördelning och nästa steg: personligt schema

Nu är terminen i stort sett slut och då bör tjänstefördelningsprocessen var klar eller åtminstone så gott som klar. När tjänstefördelningen, som görs på organisatorisk nivå, är förhandlad ska man gå vidare med personliga scheman. Personliga scheman är inte en förhandlingsfråga utan en arbetsmiljöfråga som bevakas av medlemmen själv samt skyddsombud. Se över det personliga schemat när du får det och kontakta skyddsombudet på arbetsplatsen vid frågor och funderingar.

En mycket viktig sak att tänka på är att efter fem timmars reglerad arbetstid ska alla arbetstagare enligt lagen ha rätt till minst 30 minuters rast. (Brukar vara 30-60 minuter.) Denna tid är man inte i tjänst och får därmed inte heller betalt för, vilket betyder att man kan lämna arbetsplatsen. Eftersom rasten är obetald betyder detta också att en lektion inte kan sluta och en ny börja direkt 30 minuter efter att den förra slutade. Man måste ha ställt tid före och efter lektioner och denna tid ingår i den reglerade tiden. Det är också viktigt att tänka på att om man äter pedagogisk lunch så är man i tjänst under den tiden. Då måste 30 minuters rast förläggas före eller efter detta beroende på hur länge man har arbetat. (Om arbetsdagen inte är längre än fem timmar en dag så behöver man inte lägga in en rast.) Du bör också ha rimlig ställt tid före och efter alla lektioner under dagen.

Arbetar du heltid ska all reglerad arbetstid, d v s den tid som arbetsgivaren styr över, rymmas inom 1 360 timmar, vilket ger i snitt 7 timmar per dag om man förlägger dem på de 194 dagar som de med ferietjänst ska arbeta. För enkelhetens skull brukar man tänka att det är i snitt 35 timmar i veckan. (Plus minst 30 minuters rast varje dag.) Det finns inget som säger att det måste vara 35 timmar över hela läsåret utan det kan variera. Vissa perioder kan man ha mer tid utlagd och andra mindre, men det måste vara en rimlig arbetsbelastning och vid läsårets slut ska det gå jämnt upp. Är du osäker så be ditt skyddsombud om hjälp att titta på ditt schema.

Utöver det har man ju sedan också förtroendetiden, som är totalt 407 timmar. Denna tid förlägger man själv när man vill, men den ingår i den totala arbetstiden som är 1 767 timmar. I snitt blir det 10,5 timmar per vecka, därav säger man för enkelhetens skull att lärare med ferietjänst har 45,5 timmars arbetsveckor i snitt ut, d v s 1767 timmar utslaget på 194 arbetsdagar enligt avtal. Under förtroendetiden gör man för- och efterarbete för lektioner, har viss spontan elev- och föräldrakontakt och egen fortbildning. För enkelhetens skull kan man säga att på denna tid gör du det arbete som du själv bestämmer över ex. lektionsplanering, rätta läxor, prov, skrivuppgifter e t c som läraren själv har beslutat om att genomföra. Arbetsgivaren kan dock inte säga att du ex ska rätta nationella prov på denna tid, då det är en arbetsuppgift som ska ske under reglerad tid då det inte är en arbetsuppgift som man själv har beslutat att genomföra. Arbetet på förtroendearbetstiden väljer du att utföra när och var du vill.

Nu tar vi också paus med Medlemsnytt och återkommer i slutet av augusti.

Vi önskar alla medlemmar en skön och avkopplande sommarledighet!